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СИМУЛЯЦІЙНІ СЦЕНАРІЇ ЯК ОДИН З НАЙЕФЕКТИВНІШИХ 
СПОСОБІВ НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ МЕДИКІВ 

Буковинський державний медичний університет, м.Чернівці 
В.О. Бондар, О.С. Хухліна О.С., В.С. Смандич, В.Р. Поточняк, Боднар 

А.О 

Вступ. У сучасній медичній освіті постає потреба у впровадженні 
інноваційних методів навчання, що дозволяють студентам не лише 
засвоювати теоретичні знання, а й набувати практичних навичок у 
максимально безпечному та ефективному середовищі. Традиційні підходи 
до навчання часто не забезпечують належного рівня підготовки майбутніх 
лікарів до реальних клінічних ситуацій. Одним із найбільш ефективних 
методів, який допомагає подолати ці виклики, є використання 
симуляційних сценаріїв. Цей метод дозволяє студентам опрацьовувати 
складні клінічні випадки, розвивати клінічне мислення, комунікативні 
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навички та вміння працювати в команді, що є надзвичайно важливим для 
їхньої майбутньої професійної діяльності. 

Актуальність. В умовах стрімкого розвитку медицини та підвищених 
вимог до якості медичних послуг, підготовка висококваліфікованих 
фахівців є одним із ключових завдань системи медичної освіти. Проте 
навчання в клінічних умовах має низку обмежень: обмежений доступ до 
пацієнтів, етичні питання, ризики для здоров’я пацієнтів, а також 
психологічний тиск на студентів. У цьому контексті симуляційні технології 
стають потужним інструментом для відпрацювання клінічних навичок у 
безпечному середовищі. Симуляційні сценарії забезпечують можливість 
багаторазового відпрацювання навичок, корекції помилок без загрози для 
пацієнтів та формування стресостійкості у майбутніх лікарів. Багато 
досліджень демонструють, що студенти, які проходять симуляційне 
навчання, краще справляються з реальними клінічними випадками та 
прийняттям рішень у критичних ситуаціях. 

Мета. Метою дослідження є аналіз ефективності використання 
симуляційних сценаріїв у навчальному процесі студентів-медиків, 
визначення їхніх переваг над традиційними методами навчання та 
обґрунтування доцільності широкого впровадження симуляційного 
навчання в медичну освіту. 

Основна частина. Поняття та види симуляційних сценаріїв. Симуляційне 
навчання – це метод підготовки, що передбачає створення умов, 
максимально наближених до реальних клінічних ситуацій. Основними 
видами симуляційних технологій є: високотехнологічні манекени: 
дозволяють відпрацьовувати навички реанімації, проведення інвазивних 
процедур та моніторинг життєвих показників; симуляції з віртуальною 
реальністю (VR): забезпечують занурення у клінічні ситуації без фізичної 
присутності в лікарні; рольові ігри з “стандартними пацієнтами”: актори 
імітують пацієнтів, що дозволяє вдосконалювати навички спілкування та 
збору анамнезу; комп’ютерні симуляції: застосовуються для відпрацювання 
прийняття клінічних рішень і розробки планів лікування; 

Переваги використання симуляційних сценаріїв. Симуляційне навчання має 
ряд переваг: безпека: студенти можуть практикуватися без ризику для 
життя та здоров’я пацієнтів; можливість багаторазового повторення: 
навички відпрацьовуються до автоматизму; формування командної роботи: 
студенти навчаються координувати дії з колегами у стресових умовах; 
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негайний зворотний зв’язок: після симуляції викладачі аналізують дії 
студентів, що сприяє кращому засвоєнню матеріалу; розвиток критичного 
мислення та клінічного прийняття рішень: студенти вчаться швидко 
реагувати у невизначених ситуаціях. 

Досвід впровадження симуляційного навчання у світовій практиці. У 
багатьох країнах світу симуляційні центри є невід’ємною частиною 
навчальних медичних закладів. Наприклад, у США використання 
симуляційних сценаріїв є обов’язковим етапом підготовки лікарів. В 
Україні також активно розвиваються симуляційні центри, що свідчить про 
визнання важливості даного методу в системі підготовки медичних кадрів. 

Висновок. Симуляційні сценарії є одним із найефективніших методів 
навчання студентів-медиків, що дозволяють підвищити якість освіти, 
сформувати необхідні клінічні навички та підготувати майбутніх лікарів до 
роботи в реальних умовах. Їх впровадження у навчальний процес сприяє 
розвитку професійної компетентності, покращенню клінічного мислення, 
стресостійкості та здатності працювати в команді. Розширення 
використання симуляційного навчання має стати пріоритетним напрямом 
розвитку медичної освіти в Україні. 
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